

民生

“入粤登记”一键完成 车主扫“码”即可通关

信息化助力大广高速省界联合站防疫工作

新快报讯 记者黎秋玲 通讯员章海军 交通宣报道 “嘀……信息确认，请通行！”近日，在广州交投集团大广高速省界联合检疫检查站，一辆江西牌照私家车的车主测过体温后，拿出手机出示一个“二维码”，被大广公司收费员用手机一扫后，立即确认，快速离开联合检疫检查站，直奔广州。

广州交投集团大广高速连平服务区省界联合检疫检查站充分利用各参与单位的先进信息化系统，用科技武装防疫工作，大大提高了工作效率。

为做好疫情防控和春运交通保畅工作，省交通运输厅、省政务服务

数据管理局充分利用“数字化”手段，在“粤省事”小程序推出“入粤登记”服务产品，大广高速省界联合检疫检查站使用后，取得了事半功倍的效果。

所有通过大广高速进广东车辆均可通过“入粤登记”一键办理信息登记，完成“入粤登记”登记后，车主凭借生成的专用“二维码”，在经过联合检疫站时，可快速“扫码”完成信息登记，既减少现场登记时间，加快检测速度，又减少了现场检测登记时的接触，降低因接触感染进一步传播疫情的风险。同时，“入粤登记”还大大降低了基层一线检

疫人员的工作强度，检疫站也可根据登记信息预测来车人员，合理安排检疫人员，为高效做好疫情防控工作提供有力的保障。

在广州交投集团大广省界联合检疫检查站现场，可以看到几个车道安全岛上均有警察摆放着一个三脚架，上面各安装着一部手机，摄像头对着前进的车流。这是警察蜀黍在直播吗？不，原来这是警方运用手持移动缉查“神器”——“鹰眼”车辆缉查系统，通过扫描车牌，可以秒识路过车辆的信息，了解其是否经过疫情高发地区，从而为工作人员提供准确的信息判断。

广州河湖“四乱”排查销号率达100%

新快报讯 记者蒋翰林 通讯员粤河清报道 近日，广东省河长办发出《2019年全省河湖“清四乱”专项行动和河湖管理范围划定进展情况通报》，发布全省21个地级以上市河湖“清四乱”（乱占、乱采、乱堆、乱建）专项行动和河湖管理范围划定工作“成绩单”。截至2019年底，全省共排查出河湖“四乱”问题15998宗，总销号率为99.6%。东莞、广州、中山市清理整治数量位居全省前三；广州、汕头、汕尾、东莞、湛江、茂名市销号率达100%。

在河湖“清四乱”专项行动方面，截至2019年底，全省共排查出河湖“四乱”问题15998宗，其中规模以上河湖“四乱”问题7512宗，已清理整治7478

宗，销号率99.7%。全省累计清理侵占河道管理范围面积3779万平方米，相当于5293个标准足球场的面积，清理违章建筑物数量14853栋、面积866万平方米。

去年，省委书记、省第一总河长李希同志和省长、省总河长马兴瑞同志共同签发了《广东省第1号总河长令》，结合“清四乱”在全省全面部署开展了“五清”行动，对专项行动进行拓展和深化。

政府部门加强协同联动，成立了由省公安厅、司法厅、自然资源厅、生态环境厅、住房城乡建设厅、交通运输厅、水利厅、农业农村厅等8个部门组成的省河湖“清四乱”专项行动工作专

班。各市、县人民政府切实履行主体责任，将每一宗“四乱”问题的清理整治责任明确到市、县、镇级河长，确保宗宗有落实。

此外，在河湖管理范围划定方面，第一次全国水利普查数据中我省流域面积1000平方公里以上的河湖管理范围划定任务基本完成，基本完成水利部明确的目标要求，共划定并公告河流59条（完成率98%）、7787公里（完成率99%）；省、市级领导担任河长的河流管理范围划定任务全部完成，累计完成河湖管理范围划定长度10600公里，完成率为99.7%。清远、韶关、江门完成2019年河湖管理范围划定任务的长度位居全省前三。

陈爽被任命为 广州市教育局局长

新快报讯 记者沈逸云报道 2月11日，广州市第十五届人大常委会召开第三十三次会议。会议表决通过任命陈爽为广州市教育局局长。

根据公开资料显示，陈爽1972年12月出生，19岁成为河南大学化学化工学院的一名学生，1995年本科毕业，同年进入中国科学院兰州化学物理研究所固体润滑国家重点实验室，并于2000年获得理学博士学位。陈爽曾任广州大学副校长，广州铁路职业技术学院党委委员、党委书记，广州市科协党组书记、专职副主席。

大雨明天到！ 15日还有强冷空气加持

新快报讯 记者许力夫报道 暴雨加强冷空气就要来啦！预计13日前后，粤北、珠江三角洲、阳江、茂名有大雨到暴雨局部大暴雨，局地伴有强降雨、雷暴等强对流天气。15日下午起，强冷空气携风雨入粤，16日-17日各地气温急剧下降7℃~9℃。过程最低气温粤北山区可达零下2℃左右。气温急剧下降需注意防寒保暖。

广州市天气预报：

12日，小雨，15℃~21℃
13日，大雨到暴雨，16℃~20℃
14日，中雨，17℃~22℃

扶贫日记

2020年2月7日 星期五 阴

村口的疫情防控点值班记录已经排到了2月19日，上面详细记录着24小时不间断的人员安排，每天三班，每班两人。这份看似普通的表格，其实包含着沉甸甸的责任与担当，一旦疏忽，都有可能造成病疫流入。

“离开本村再回来，需要隔离14天，请想好了再出门！”这是挂在关卡防护栏的温馨提示。

“您好，请出示车辆出入通行证。”值守在村口关卡的工作人员，对行驶过来的车辆很有礼貌地说。

“什么，回自己的家，进村还要通行证？！”

“是的，现在是非常时期，我们村根据上级要求，实施‘一户一出入证’管理，对出入我村的车辆和人员都必须示证，请配合我们的工作。”工作人员不卑不亢地解释。这“一户一出入证”明确规定：不得转借，一户每天只能派一人凭出入证出入一次，23时后不得出人。

非常时期，以“非常之举”应对“非常之疫”，确保一方百姓平安。

2020年2月8日 星期六 阴

“廖老板，一起来拍个照吧。您为

一千个口罩筑就一千道防火墙

热水村捐赠1000个口罩，就是为热水人民群众的健康筑就一千道病毒感染防火墙。”这个时候，口罩是珍贵之物，对于廖老板的无偿捐赠情怀，我非常敬佩。

“见笑了，微薄之力，不要照相。”廖老板摆摆手走了，并留下1000元善款。

当天，与廖老板一样爱心满满的还有戴老板。一大早，他就开着一辆小货车，载来一批道路防护栏、交通警示桩，用于村道管制。

万众一心，共克时艰。为广泛动员村民参与战“疫”工作，驻村工作队与村委干部在此之前就发出了支持家乡防疫工作的捐赠款公告，得到了全村人民群众的鼎力支持。有捐消毒水和消毒粉的，有捐口罩和体温检测仪的，还有捐钱捐水的。物虽不多，但凝聚着每一位捐赠者的仁心爱意。

2020年2月9日 星期日 晴

保洁员刘少海把一桶一桶的垃圾往三轮车上倒，我走上前说，“刘大哥，你天天开着三轮车穿巷入户收垃圾，辛苦了。”

“队长，你与村委党员干部都忙疫情防控工作，我也帮不上什么忙，只好加强垃圾清运了，以减少垃圾滋生细



■廖老板为热水村捐赠1000个口罩。



■戴老板载来一批道路防护栏、交通警示桩。



■值守在村口关卡的工作人员在检查车辆。

刘少海说，他在困难的时候得到了政府的帮扶，现在国家有难，我尽自己的力量做力所能及的事。待疫情过去后，继续发展好当前的产业，并充分利用自家6亩鱼塘，与本村鸿财种养专业合作社发展养鸭。

(作者:欧阳春霞 河源市扶贫工作队)